

“‘世界城市日’是一个学习日”

首倡者之一周汉民建议在沪建立“世界城市最佳实践联盟”

本报讯 (记者 江跃中)2014年10月31日,是首届“世界城市日”,这是由中国倡导联合国推动设立的第一个以城市为主题的国际日。昨天,在市政府新闻办举行的媒体集体采访会上,上海市政协副主席周汉民和上海发展战略研究所所长周振华,分别介绍了“世界城市日”相关背景等。

作为“世界城市日”首倡者之一的周汉民再次建议,在沪建立国际组织——世界城市最佳实践联盟,通过这一平台,不断展示世界城市实践的好案例,推动城市建设的交流与发展。

具有四大意义

周汉民在谈到设立“世界城市日”的意义时指出,这主要体现在四个方面。一是契合时代发展的潮流。“如果从人类发展自身的模式而言,

城市化是非常鲜明的特征。今天全球有70亿人口,全球的城市化率已经达到52%。我们所面临的巨大压力既有环境的,又有资源的,更有人类为了以人为本这一终极目标实现所需要自身努力的。因此设立世界城市日的第一个意义就在于它为世界城市化进程提供了一种警醒,同时提供了一次非常难能可贵的自我反省的机会。”

第二个意义和联合国有关。“联合国明年成立70周年,我们对联合国最重要的贡献主要表现在60年前的1954年,我们提出和平共处五项原则,联合国70年来设定的世界日刚刚过百,有人统计说大概有106个,但是所有这些世界日或者国际日中,以中国人的名字来命名,以中国人的实践来命名,以在中国一个伟大事件来命名,这是第一次。”

周汉民认为,第三个意义,对国际展览局而言更具权威性,更具全球影响,更能涵盖发达国家和发展中国家共同努力,更激励新兴市场国家和发展中国家为举办世博会不懈奋斗。

第四个意义在于,对上海的城市发展将起到积极的推动作用。

探讨最佳模式

周汉民表示,借助世界城市日这个平台,上海可以继续探索、追求理想城市的愿景;借助这个平台,可以使各国共同来探讨城市发展未来方向,共同探讨城市最佳发展的模式;借助这个平台,也可以持续地推动城市最佳实践,不断遴选、推介最新的最佳实践活动。

倡建国际组织

“世界城市日”是联合国成立以

来,唯一一个由中国人提出设立的世界日。周汉民就是首倡者之一,他连续多年,通过各种形式提出建言、奔走呼吁,推动“世界城市日”的理念深入人心,得到国际社会的广泛认同。

昨天,周汉民再次建议,在沪建立国际组织——世界城市最佳实践联盟,在上海世博会城市最佳实践区的原址,继续展示世界城市实践的好案例,推动城市建设的交流与发展。“如果这个联盟的总部设在上海,上海就将拥有国际组织的总部了。”周汉民说。

“‘世界城市日’与其说是一个纪念日,不如说是一个学习日。”首届“世界城市日”即将到来,周汉民介绍,上海将开展一系列论坛等活动,进一步学习借鉴世界城市实践的好做法、好经验,探讨城市发展的路径与前景等。

“上海四季”摄影展览开幕

本报讯 (记者 江跃中)由市政协等主办的“上海四季”摄影展览开幕式暨《上海四季》摄影集出版发行仪式,前天在上海图书馆举行。市政协主席吴志明出席并致辞。

为迎接首届“世界城市日”,自3月起,市政协联合有关单位,面向本市摄影家和政协委员,广泛征集真实反映上海四季风光、城市面貌和人文景观的摄影作品。从收到的4695幅作品中,精选出140余幅作为参展作品,并收入《上海四季》摄影集。展览自前天起至10月23日在上海图书馆展出,10月22日至11月9日在东方明珠广播电视塔续展。

上海喀什成立职业教育联盟

本报讯 (记者 陆梓华)上海—喀什职业教育联盟昨天在新疆喀什成立,这是全国对口援疆工作中率先成立的职业教育联盟。职教联盟将成为两地教育交流新纽带,推动上海优质职业教育资源向新疆喀什地区辐射,培养适应社会经济发展的技能型人才。副市长翁铁慧出席并讲话。

上海—喀什职业教育联盟是联合上海与喀什两地的相关职业院校、企事业单位、行业协会等自愿组成的职业教育联合体与利益共同体。联盟成立后,将对喀什地区产业需求,推进当地职业教育改革。

农牧业、民族工艺制作、服装设计、旅游业等是喀什主要发展产业,急需大量技能型人才。上海职教援疆,将从这些产业需求出发,为当地职教开发相关课程、培养师资等,培养产业应用型人才。

为喀什培养紧缺实用性技术人才,上海从2011年起就按照中央统一部署和教育部分要求,举办内地新疆中职班。3年来,来自新疆的1000余名学生在学习生活。今年,首届中职班学生毕业,就业率达到99%以上。

本报讯 (记者 姚丽萍)以家庭养老为基础,社区养老为依托,机构养老为支撑,申城形成“9073”的养老格局——90%是家庭养老,7%是社区养老,3%是依托机构养老。昨晚,副市长时光辉在接受上视夜线约见节目访谈时透露,居家养老的主体地位现阶段不动摇。

时光辉说,居家养老主体地位在现阶段不能动摇,是由国情民情和传统所决定的。但如果把所有的养老责任全部压给家庭,家庭有时也难以承受。因此,社会要为家庭养老提供支持。

目前,社区提供“六助服务”:

申城形成“9073”养老格局 老年宜居社区明年要达100个

助浴、助医、助洁、助行、助餐、助急。这“六助服务”主要来自三个方面:由政府购买提供的基本养老服务;由社会组织提供的公益性养老服务;由企业提供的完全市场化服务。

同时,政府对低保、低收入家庭的居家养老实施政策补贴;高龄老人的收入若低于社会平均企业养老

金水平,政府也提供补贴,这种补贴以养老消费券的形式发放。

访谈中,时光辉还透露,本市去年开始探索老年宜居社区,目前全市已有40个试点,到2015年要达到100个老年宜居社区。这些宜居社区建设起来后,可以让老人不用离开熟悉的社区环境,就能够得到各种养老服务。

此外,依照“十二五”规划,到2015年本市养老床位要达12.5万张。据统计,至去年底已达10.8万张;今年计划完成8000张,其中5000张以上由政府负责提供,已列入上海市政府的实事项目;明年计划安排超过9000张,其中近7000张由政府负责提供,也要纳入政府实事项目。



科普校园行

十多名“小科迷”走进中科院上海药物研究所,听讲座,做实验,参观标本馆、药物化学实验室、药物分析实验室、病原菌生物实验室……第180场上海市中小学“科学家巡讲活动”在中科院上海药物研究所举行。图为同学们做完指纹显示实验后兴奋不已

本报记者 孙中钦 摄影报道

9月份本市CPI同比上升2.7%

本报讯 (记者 鲁哲)国家统计局上海调查总队昨天公布了9月份本市居民消费价格指数(CPI)。9月份,本市居民消费价格总水平比去年同月上升2.7%。

从八大类看,食品类价格上升3.3%,烟酒类价格上升1.2%,衣着类价格上升6.8%,家庭设备用品及维修服务类价格上升2.7%,医疗保健和个人用品类价格上升0.3%,交通和通信类价格下降0.1%,娱乐教育文化用品及服务类价格上升1.6%,居住类价格上升3.8%。

今年1-9月,本市居民消费价格总水平,比去年同期上升2.7%。

本报讯 (记者 郭剑烽)备受各方关注的静安区市场监督管理局本周二正式挂牌,标志着静安区在中心城区中率先实现区级层面的工商、质监、食药监、物价“四合一”,建立起综合行政执法新机制。

四局合一

今年5月17日,上海市正式提出扩大本市市场监管体制改革试点工作,范围从浦东新区扩大到中心城区。经过近5个月的筹备,静安区在上海中心城区中率先完成原工商、质监、食药监、物价四个局的职能、机构及人员整合。

工商、质监、食药监、物价“四合一”

静安区市场监督管理局挂牌成立

此次改革打破以往分段管理模式,有利于实现对市场的全过程监管。同时,原四局职能间的外部协调变为内部协调,有利于实现人、财、物等执法资源的集约配置、结构优化和资源共享。据悉,该局下一步将把原各部门涉及的12315、12331、12365、12345等投诉、求助平台、热线整合为一个公众诉求处置平台,更快更好地维护老百姓利益。

基层设置

在基层市场监管所设置上,静安区市场监督管理局跳出对行政区划设置惯性,以“合理定位、服务发展”为原则,设南京西路和一所、二所3个基层监管所,以突出南京西路商业街在静安经济发展中的龙头地位,集中优势力量加强监管,兼顾静安北片区的发展和市场监管。

机关“瘦身”

四局合一后,内设机构由原来的27个减少至18个,精简33.3%;局机关行政编制由原来的120名减少至65名,精简45.8%。除专业性较强和风险较高的事项外,凡能由基层监管机构承担的综合执法事项,原则上全部下沉,全局77%的人员将在基层一线从事行政执法工作。

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

上海商办大厦整体招商
鸭王餐饮集团有限公司,将于今年底开发完成位于上海市嘉定区同济大学旁3.7万平方米商业广场,占地20000平方米,公司拥有自主产权,现诚邀有实力企业合作。
招商电话:18901608002 021-69590000
上海鸭王房地产开发有限公司